Урок по обществознанию (элективный курс) в 9 классе 

Учитель: Ступникова Т.Ю.

«Я выбираю жизнь. Наркотики и закон».

Цели урока: Предупредить учащихся об огромной опасности наркомании, способной нанести непоправимый ущерб личности и обществу.

Оборудование: плакаты, рисунки учащихся, имеющие антинаркотическую направленность; таблицы с ключевыми понятиями.

ХОД УРОКА:

1. Изучение нового материала:

 Задание учащимся: закончите предложение: «Наркоман – это человек, который…»

А)  Наркотики, последствия наркомании:

Наркомания – заболевание, характеризующееся злоупотреблением наркотическими веществами и болезненным пристрастием к ним.

Наркомания: от греческого- narke- оцепенение, онемение и mania – безумие, болезненное пристрастие.

Наркотизм - это эпизодическое или умеренное употребление наркотических веществ.

Наркотики – это вещества, включенные в список постоянного комитета по контролю за наркотиками, утвержденный Минздравом Российской Федерации.

Наркоман - человек, у которого при злоупотреблении наркотическими веществами возникают следующие состояния:

· состояние интоксикации;

· повышение толерантности ( увеличение дозы или частоты приема для достижения желаемого эффекта)

· постепенное формирование психической, а затем и физической зависимости.

· Непреодолимое влечение к наркотику, заставляющее искать его любыми способами.

 Вопрос к учащимся: «На чем держится наркобизнес?»

Запись в тетрадях:

 На безвольных дураках: 

· потому, что не хватает силы воли, чтобы не поддаться «психологии толпы»;

· потому, что живу чужим умом: что скажут, то и сделаю;

·  потому, что любопытство побеждает рассудок.

 На отсутствии культуры:

· потому, что культурный человек выберет себе иной круг общения;

· потому, что культурный человек знает о вреде наркотиков.

 На жажде наживы:

· потому, что имея благородные цели, человек не стал бы губить человеческие судьбы;

·  потому, что продавать наркотики – это собственноручно убивать людей.

Общая характеристика наркомании:

· непреодолимое влечение и прем препаратов;

· тенденция к повышению количества принимаемого вещества;

· психическая, а иногда и физическая зависимость от препарата. 

Задание учащимся: 

1-я группа – наркомания лечится легко и эффективно

2-я группа – наркомания неизлечима

3-я группа - лечение ее трудно и редко успешное.

Согласны ли вы с данным утверждением?

Вопрос к учащимся:  А как вы проводите свое свободное время?

Ответы учащихся.

А что вы знаете о последствиях наркомании?

· «Ломка» - физические страдания из-за отсутствия наркотика в организме.

· Деградация личности

· Долговая  яма

· Смерть

Б)  Работа со статьями Уголовного Кодекса:

Статья 228 – незаконное изготовление, приобретение, хранение, перевозка, пересылка либо сбыт наркотических средств или психотропных веществ.

· без цели сбыта  - наказывается лишением свободы на срок до 3 лет

· в целях сбыта – на срок от 3 до 7 лет

· в крупном размере – на срок от 5 до 10 лет

· в особо крупном размере – от 7 до 15 лет.

Статья 229 – хищение либо вымогательство наркотических средств.

· лишение свободы на срок от трех до пятнадцать лет с конфискацией имущества.

Статья 230 – склонение к употреблению наркотических средств.

· склонение-лишение свободы от трех до восьми лет 

· повлекшие смерть- от шести до двенадцати лет.

Статья 232 – организация либо содержание притонов для употребления наркотических средств или психотропных веществ .

· лишение свободы на срок от трех до семи лет.

Статья 233 – незаконна выдача документов, дающих право на получение наркотических веществ.

· лишение свободы на срок до двух лет с лишением права заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет.

Вопрос к учащимся: Как вы считаете, достаточно ли серьезные, строгие наказания за преступления против здоровья населения и общественности в нашем государстве? Что вы знаете о наказаниях подобного рода в других странах?

В) Обсуждение ситуаций:

1. Ты вошел в компанию, где чувствуешь себя так хорошо, как нигде в другом месте. Однажды твои новые друзья говорят тебе: «Мы принимаем наркотики. Если хочешь быть с нами, и ты должен быть как все, иначе тебе здесь нет места». Как ты поступишь?

2. Учение не очень дается тебе, и ты тяжело переживаешь этот факт. Твой друг хочет тебе помочь и предлагает тебе наркотик: «Только попробуй и почувствуешь огромную силу».

3. Вы поругались с другом. Один из более старших ребят из твоей компании подает тебе «специальную» сигарету со словами: «Затянись разок и почувствуешь себя на седьмом небе».

Домашнее задание: нарисовать рекламу, имеющую антинаркотическую направленность.

